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СПЕЦІАЛЬНИЙ ВИПУСК

«Наголошую, що за три роки децентралізації  вже багато чого зроблено… 
Я дуже радий, що Асоціація міст зі мною у цій кропіткій роботі.  Бо ви є 
співавторами цих реформ. Ми є співавторами».

Петро Порошенко,
Президент України

«Сьогодні за участю та ініціативою Асоціації , завдяки її  плідній праці, 
досвіду виконуються надважливі  стратегічні завдання розвитку місцевого 
самоврядування та держави в цілому».

Володимир Гройсман, 
Прем’єр-міністр України

«Політична воля Президента України, Парламенту та Уряду у співпраці з 
Асоціацією міст України дає можливість впровадити системні зміни у країні».

Ірина Геращенко,
Перший заступник Голови Верховної Ради України 

Київ
30 червня 2017 року
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УРОЧИСТИЙ ЗАХІД НА ЧЕСТЬ 25-РІЧЧЯ АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ

30 червня 2017 року Асоціація міст України провела урочистості з відзначення 
25-річчя діяльності.

У заході взяли участь міські, селищні, сільські голови, колишні очільники громад, 
урядовці, парламентарі, представники партнерських та міжнародних організацій, 
загалом - більше 700 осіб.

З ювілеєм Асоціацію особисто привітали Президент України Петро Порошенко, 
Перший заступник Голови Верховної Ради України Ірина Геращенко, Віце-прем’єр-
міністр України - Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства Геннадій Зубко.

Вітальні слова виголосили Президент Конгресу місцевих та регіональних 
влад Ради Європи  пані Гудрун Мозлер-Торнстрьом, Генеральний секретар Ради 
Європейських муніципалітетів та регіонів пан Фредерік Вальєр, директор офісу 
демократії  та врядування Агентства США з міжнародного розвитку  пан Том Вайт.

Почесними гостями заходу стали Президенти Асоціації  міст України різних років: 
Валерій Пустовойтенко (перший Президент АМУ, 1992-1994 рр.), Віктор Меркушов  
(1994-1995 рр.), Олександр Головко (1999 р.), Олександр Омельченко (1999-2006 рр., 
нині  депутат Київради), Іван Куліченко (2006-2012 рр., нині народний депутат України), 
Юрій Вілкул (2012-2016 рр., нині Криворізький міський голова).  

Кожному учаснику і гостю урочистого заходу було вручено пакет презентаційних 
ювілейних матеріалів та сувенірів, серед яких спеціально випущена до святкової 
дати книга «Асоціація міст України. 25 років на захисті громад». 

У рамках урочистих заходів до початку загального зібрання відбулося засідання  
Правління Асоціації , на якому, зокрема,  було схвалено Концепцію діяльності АМУ 
до 2022 року та прийнято рішення про прийом нових членів до АМУ (тепер їх 
625). Також члени Правління обговорили зауваження та пропозиції  до Основних 
напрямів бюджетної політики на 2018-2020 роки та інші питання. 

У цьому спеціальному випуску Вісника Асоціації  міст України – детальна інформація про те, як 
проходив цей святковий день.
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Рівно о 12-00 всі учасники зайняли свої місця, до зали увійшов Президент 
України Петро Порошенко і Голова Асоціації  міст України, Київський міський 
голова Віталій Кличко відкрив засідання. 
Після спільного виконання Державного гімну 
В.Кличко звернувся до присутніх: «Сьогодні 
ми зібралися, щоб відзначити ювілейну 
дату – 25 років Асоціації  міст України. І 
сьогодні тут саме ті люди, завдяки яким 
наша Асоціація є потужною організацією, що 
відстоює права місцевого самоврядування. 
Передусім, це представники громад – 
членів Асоціації , а також наші ветерани – 
ті, хто розвивав Асоціацію. Радий вітати у 

цьому залі Президента України 
Петра Порошенка, представників 
Парламенту, Уряду. А також – 
представників асоціацій місцевого 
самоврядування, міжнародних 
організацій – усіх, хто є нашими 
однодумцями та партнерами у справі 
реформування та розвитку місцевого 
самоврядування». Далі Голова АМУ 
запросив до слова Президента України 
Петра Порошенка.

Шановний Віталію Володимировичу! Шановні пані та панове! Дорогі друзі! 
Надзвичайно приємно мені бути сьогодні серед вас, серед тих, кого я знаю багато 
років, з якими ми пройшли різні часи…але почати я хотів би з дещо іншого. 

Щойно ми попрощалися зі справжніми українськими героями, які віддали 
життя у боротьбі проти російського агресора, в боротьбі за незалежність України, 
за нашу волю і за нашу свободу. Максим 
(полковник ЗСУ Максим Шаповал - ред.) 
першим увійшов до Донецького аеропорту, 
був одним з перших українських «кіборгів». 
Офіцерський резерв Головного управління 
розвідки – еліта еліт, яка навіки покрила 
себе славою. Юрій Віталійович Возний 
– контррозвідник, полковник. За його 
спиною велика кількість завдань, які були 
блискуче виконані.

Нам болить кожна наша втрата. 
Кожна крапля крові, пролита нашими 
захисниками. Йде війна. Щодня вона дається взнаки страшними нагадуваннями. 
Наші втрати нагадують, що війна відбувається не лише на Сході.

Не ми прийшли на їх землю. Вони прийшли захопити нашу землю, вони прийшли 
роздерти Україну, вони прийшли щоб замість українського народу визначати 
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наше подальше майбутнє, повернути 
нас назад до Російської імперії . І такі, 
як Максим і Юрій серед сотень тисяч 
українських військових, українських 
волонтерів, просто громадян України, 
демонструють, що їм цього не зробити.

Присутні вшанували пам’ять 
загиблих захисників хвилиною 
мовчання.

Я пообіцяв родичам загиблих, 
що ми я усією своєю командою буду 

робити усе можливе для того, щоб прискорити звільнення української землі від 
загарбників, щоб швидше на нашу землю прийшов мир. Це те, чого благають 
українці – самим вирішувати свою долю. І щоб українці не гинули від снарядів і 
мін загарбників. Медаллю «За військову службу Україні» нагороджено офіцерів, 
які разом із полковником Юрієм Возним були поранені на Донбасі - старшого 
лейтенанта Дмитра Сергійовича Піддячного і лейтенанта Андрія Андрійовича 
Михайленка.

Вшановуючи наших героїв, ми тим більше маємо цінувати те, що вони 
захищають - нашу волю, нашу незалежність, наш спільний європейський вибір. В 
умовах зовнішньої агресії , під колосальним тиском, як зовнішньої, так і внутрішньої 
протидії , ми проводимо реформи, щоб наша країна була успішною.

Програма децентралізації  була визначена у моїй президентській програмі 
як головна реформа. Думаю, що ця програма має безпосереднє відношення до 
Асоціації  міст України, якій виповнюється чверть століття. 

Дорогі друзі, ви поважна організація, яка практично є однолітком української 
незалежності. За чверть століття багато чого відбулося. За цей час громади пережили 
і надзвичайно складні 90-ті, коли міські бюджети треба було збирати буквально 
«по нитці». І як їх наповнювати ніхто гадки не мав. І централізація, яка з року в рік 
зростала, незважаючи на обіцянки лідерів, і частка загальнонаціонального бюджету 
зростала, а громади все більше і більше залежали чи то від вул. Банкової, чи то від 
вул. Грушевського, коли скрізь треба було їздити з протягнутою рукою чи сумками.

Протягом всіх цих років, ви, Асоціація міст, були разом як колектив однодумців, 
допомагали одне одному і розраховували на підтримку одне одного, спільно 
працювали над проектами рішень, які долали радянську звичку влади все 
загарбати, централізувати і покласти собі в кишеню та ще й вказувати громадянам, 
як жити і що робити. 

Друзі мої, від всього серця я, по-
перше, вітаю вас з ювілеєм і по-друге, 
сподіваюсь, що ті часи вже ніколи не 
повернуться. За ці три роки ми досягли 
того, в чому навіть багато з вас не були 
переконані, що це вдасться.

Я хочу наголосити, що саме 
зараз найкращий час для реалізації  
потенціалу кожного міста. Чому? Тому 
що в країні змінилася сама філософія 
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ставлення до громади, до забезпечення її  прав та реалізації  її  можливостей. 
Працюючи у Верховній Раді, в бюджетному комітеті, та у виконавчій владі, я 
добре вивчив проблеми і потреби місцевої влади. І тому з перших днів на посаді 
Президента я зробив децентралізацію – передачу громадам повноважень і коштів 
на їх забезпечення – одним з наріжних каменів державної політики. У Стратегії  
сталого розвитку «Україна-2020», що введена в дію Указом Президента, визначено 
мету – забезпечення спроможності місцевого самоврядування та побудова 
ефективної системи територіальної організації  влади в Україні, реалізація повною 
мірою положень Європейської хартії  місцевого самоврядування. 

Це стратегія. А практика – це конкретні кроки, які ми здійснили для розширення 
податкової бази громад, щоб 
створювати стимули для їх розвитку і 
зростання.

Спроможність громади самостійно 
вирішувати питання свого розвитку 
дозволить якнайшвидше та 
якнайкраще впорядкувати її  життя. 
На місці ж видніше, якими є справжні 
пріоритети. А для громадян -  легше 
контролювати владу. Вкладені у 
місцевий розвиток кошти означають 
покращення якості життя людей і є хорошою інвестицією в майбутнє країни.

Сильна громада – це сильна держава. Це зміцнює здатність України і проводити 
реформи, і – будемо казати відверто – витримати натиск агресора, забезпечити 
армії  надійний тил, і зробити Вітчизну конкурентоздатною в глобальному вимірі.

Децентралізація – це гарантія унітарності, соборності нашої держави, 
недопущення федералізації . Це – найкраща протиотрута для привнесеної ззовні 
та дуже добре нагодованої російською пропагандою бацили смертоносного 
федералізму.

Наголошую, що за три роки децентралізації  вже багато чого зроблено.
Скажіть чесно чи міг хтось з вас сподіватись три роки тому, що результати будуть 

такими як сьогодні? За цей час місцеві бюджети зросли на 100 мільярдів гривень. 
Впевнений, що у 2014 році дуже не багато хто вірив в цифру 100 мільярдів.

Збільшення бюджетів триває й цього року. 100 мільярдів – це неосяжна цифра, 
але якщо представити, що це – відремонтовані чи побудовані дороги, побудовані 
нові школи, які не будувались 23 роки, лікарні, освітлення. Вперше за багато років 
закуплена в містах комунальна техніка, тролейбуси й трамваї не лише в Києві. 

Виграло кожне місто.
У Дніпрі доходи міського бюджету 

у минулому році склали 11 млрд грн, 
а у 2014 році було близько 3 млрд. 
Відчутна різниця. У Києві доходи 
бюджету у 2016 році виросли до 
майже 39 млрд грн, а у 2014 році були 
24 млрд. Це реальна робота міської 
влади, міського голови спільно з 
центральною владою, Верховною 
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Радою і Урядом. У Вінниці – минулого 
року майже 3 млрд грн, а 2014 –  було 
трохи більше 1,5 млрд. І так – по всій 
країні.

Я дуже радий, що Асоціація міст 
зі мною у цій кропіткій роботі.  Бо 
ви є співавторами цих реформ. Ми є 
співавторами.

Зроблено вже дуже багато – зміни 
законодавства, зміни бюджетної 
політики, зміни доходної бази. 
Але ще належить зробити багато. Кожен має свої задачі. Центральна влада – 
удосконалювати законодавство, зокрема, і спираючись на практичний досвід. 
Верховною Радою України прийнято низку законів, які дозволять територіальним 
громадам отримати кошти для покращення дорожньої інфраструктури та 
впровадження механізмів швидкого енергозбереження. Україна вже на 30% 
менше споживає природного газу, який раніше надходив з Російської федерації , а 
на сьогоднішній день ми отримуємо його з Європи.

Проведені зміни законодавства, зміни бюджетної політики, зміни доходної бази 
– це добрі досягнення. Попереду – зміни до Конституції  в частині децентралізації  та 
подальше скорочення повноважень центральної влади. Коли для того складуться 
умови – наголошую, ми маємо завершити внесення змін до Конституції  щодо 
децентралізації  для того, щоб закріпити нову модель місцевого самоврядування 
на рівні Основного Закону.

Нові можливості, ресурси – це також і додаткова відповідальність. Кошти, які 
накопичуються місцевими керівниками на депозитах в комерційних банках, на 
мою думку, ознака неефективного керування містом. Бо громада чекає сьогодні 

шкіл, доріг, а не депозитів в банках. 
Якщо вони кому зайві, непотрібні, то 
так і скажіть. Ми знайдемо, куди їх 
прилаштувати, бо потреб у держави – 
дуже багато.

Зростання місцевих бюджетів 
відбувається в умовах війни, в умовах 
коли майже 6% ВВП витрачається 
на фінансування сектора безпеки і 
оборони, який дозволив за ці три роки 

створити Збройні Сили України.
Дехто хоче накопичити ці гроші для того, щоб просто, цинічно скуповувати 

голоси. Вибори, друзі, ще дуже не скоро. Наголошую: не скоро. Виборчий сезон 
розпочнеться у 2019 році, згідно із законодавством. Після обрання Президентом 
я оголосив дострокові парламентські вибори восени 2014 року,  в 2015 році були 
проведені чергові місцеві вибори.

Для чого це було зроблено? Друзі, потрібно зупинити популізм і дати країні 
чотири роки попрацювати без виборів. Провести справжні реформи. Тож, замість 
того щоб, готуватися до одномоментних подачок та хабарів, краще мати потужну 
мотивацію вкладати кошти у розвиток громад.



ÓÊÐÓÊÐ

КРАЇНИ ВІСНИК АСОЦ

ІІІ І І

І

ÑÎÖ²ÀÖ²̄ Ì²ÑÒ ÓÊÐ
À̄ÍÈ Â²

ÑÍÈÊ À
ÑÎÖ²ÀÖ²

ÀÖ²̄ Ì²ÑÒ
 ÓÊÐÀ

¯ÍÈ Â
²ÑÍÈÊ

 ÀÑÎ
Ö

ÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКР

ÀÖ²̄ Ì²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ À

ÓÊÐÀ¯ÍÈВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ

ÀÖ²̄ Ì²ÑÒ ÓÊÐ
À̄ÍÈ Â²

ÑÍÈÊ À
ÑÎÖ²ÀÖ²̄ Ì²ÑÒ

ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІС

ЇÍÈВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСН

ÎÖ²ÀÖ²̄  Ì²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²Ñ

ИВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ У

И

¯ÍÈ Â²ÑÍ

ІСТ УКРАЇНИ ВІСНИ

Ö²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²

¯ Ì²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²

ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯

Ì²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ

 

ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК ÀÑÎÖІÀ

ОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ Â²

ІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК А

И

 

 

НИ
 Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²

ІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК 

ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ 

ОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ 

АСОЦІАЦІЇ М
ІСТ УКРАЇНИ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì

²ÑÒ

ÑÎÖІÀÖІЇ Ì
ІÑÒ ÓÊÐÀЇÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì

²ÑÒ ÓÊÐÀ¯Í

¯ Ì²ÑÒ 
ÓÊÐÀ

¯ÍÈ 
Â²ÑÍ

ÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ

ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ²ÀÖ²¯ Ì
²ÑÒ ÓÊÐÀ¯ÍÈ Â²ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ

Т УКРАЇНИ 

 

ВІСНИК АСОЦ

Т УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКР

СТ УКРАЇНИ ВІСНИК АСОЦІАЦ

ÊВІСНИК АСОЦІАЦІЇ М

ІСН
ОЦІАЦІЇ МІСТЦІЇ МІСТТ ВІСН

ÐÀ¯ÍÈ Â²Ñ

ÍÈÂІÑÍÈÊ
Ê ÀÑÎÖ

²À
Ó

НИК АС

ИК АСОЦІАЦ

À¯ÍÈ
 Â²Ñ

ÍÈ
И ВІСНИК 

К АСОЦІАЦІЇ М
І І

І

НИК АСОЦІА

ÍÈÊ ÀÑÎÖІÀ

Ö²¯ Ì²ÑÒ 
ÓÊ

ÑÍÈÊ ÀÑÎÖ

К АСОЦІАЦІЇ М

À¯ÍÈ 7

СП
ЕЦ

ІА
ЛЬ

Н
И

Й
  В

И
П

УС
К 

ДО
 2

5-
РІ

ЧЧ
Я 

АС
О

Ц
ІА

Ц
ІЇ 

М
ІС

Т 
УК

РА
ЇН

И

Â

ÑÍÈÊ À

 ВІСНИК АСОЦ

ІЇ М
ІСТ УКРАЇНИ

ÎÖІÀÖІЇ Ì
ІÑÒ ÓÊ

ÀÖ²¯ 
Ì²ÑÒ 

ÓÊ

Ê ÀÑÎ

WWW.AUC.ORG.UA
ВІСНИК АМУ № 143,  червень 2017

Нові або добре полагоджені 
дороги, облаштоване сміттєзвалище 
та справний водогін, освітлення 
вулиць, відремонтовані школи, 
новенькі автобуси та тролейбуси, 
парк. І сьогодні люди дуже дякують, 
коли змінюється обличчя і столиці, і 
обласних центрів. Це дуже важливо і 
це створює абсолютно інший настрій 
в українців. На цих прикладах країна й 
бачить переваги децентралізації .

Розширення повноважень та зростання бюджетів збільшує й корупційні ризики. 
Я звернувся з вимогою до правоохоронців особливо прискіпливо звертати увагу 
на всі етапи формування, затвердження і використання місцевих бюджетів. Дуже 
доброю традицією стало те, що левова частина коштів витрачається через систему 
ProZoro. «Відкати», залучення «своїх» виконавців, махінації  з грішми, хабарництво 
– все це жорстко і в зародку має припинятися. Не для того ці кошти відірвані від 
армії  та нацбезпеки, щоби на них хтось грів руки.

Ремонт доріг, утримання в належному стані житлового фонду, вивезення і 
утилізація сміття і багато іншого – це не є і ніколи не мають бути питаннями 
центральної влади. Бо коли ми даємо гроші, повноваження, права, вони обов’язково 
мають кореспондуватись з відповідальністю. В першу чергу, перед громадою. Це 
питання мера, питання міської ради,  місцевої влади.

Левова частина міських голів абсолютно добре з цим впоралась. Це ваша 
відповідальність. Треба навчитися брати і нести цю відповідальність, а не кивати у 
бік центру. Він має свої повноваження і свою відповідальність.

Органи державної влади завжди готові надати містам всебічну підтримку. 
Проте і міським радам та міським головам варто відсунути власні політичні амбіції  
та сприймати центр не як ворога, а як союзника та надійного партнера у справі 
забезпечення європейських стандартів життя у кожній українській громаді.  

Як свідчить досвід країн Європи, для успішної реалізації  реформи місцевого 
самоврядування ключове значення мають співпраця органів місцевого 
самоврядування між собою та з 
урядом. Найефективнішим форматом 
такої співпраці є діяльність асоціацій 
органів місцевого самоврядування, 
таких як ваша Асоціація.

Від щирого серця вітаючи Асоціацію 
міст України з ювілеєм, я абсолютно 
переконаний, що і в майбутньому 
Асоціація міст буде майданчиком для 
комунікацій, пошуку точок дотику, 
надання взаємної підтримки та допомоги, 
як для органів місцевого самоврядування – міських рад, міських голів, так і для органів 
державної влади.

Щиро бажаю вам успіхів у цій дуже не простій але дуже відповідальній 
праці! Дякую вам за підтримку і за взаємодію! Слава Україні!
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Після невеличкої перерви ведуча заходу – заслужена артистка України Валентина 
Бутковська – запросила до слова Першого заступника Голови Верховної Ради України Ірину 
Геращенко, яка виголосила привітання  від Голови Верховної Ради України А.Парубія. 

Від імені Парламенту України І. Геращенко привітала АМУ з 25-річчям. 
Політик відзначила кропітку 

роботу представників АМУ, Уряду 
та Парламенту у напрацюванні 
законодавчих ініціатив та нормативно-
правових актів у сфері децентралізації .

«Політична воля Президента України, 
Парламенту та Уряду у співпраці з 
Асоціацією міст України дає можливість 
впровадити системні зміни у країні. 
На сьогоднішній день 413 громад вже 
об’єдналися, з яких 159 громад протягом 

двох років поспіль успішно впроваджують реформу», - наголосила І. Геращенко.
Перший заступник Голови Верховної Ради України зазначила, що зараз модель 

фінансового забезпечення місцевих бюджетів в рамках реформи децентралізації  
вже демонструє позитивні результати. Політик звернула увагу присутніх, що за 
січень-травень поточного року до загального фонду місцевих бюджетів надійшло 
72,3 млрд грн, що складає 44,5% від річного обсягу надходжень, затвердженого 
місцевими радами.

Перший віце-спікер підкреслила, що завдяки прийнятим законодавчим 
ініціативам тепер об’єднані громади мають можливість планувати і реалізувати 
проекти, які покращують якість інфраструктури об’єднаних територіальних громад 
та місцевого самоврядування.

Водночас, І. Геращенко поінформувала, що під час голосування у Парламенті 
деяких законопроектів, передбачених реформою децентралізації , виникає 
необхідність підтримки народних депутатів України, зокрема депутатів-
мажоритарників.

У цьому контексті Перший віце-спікер закликала активізувати співпрацю 
представників АМУ з народними депутатами України, обраними по мажоритарним 
округам для підвищення їхньої обізнаності щодо проблемних питань об’єднаних 
територіальних громад, які можна вирішити лише у разі ухвалення відповідних 
законодавчих актів. 

І.Геращенко повідомила, що 
1 вересня 2017 року має набути 
чинності Угода про асоціацію Україна-
ЄС, що відкриває нові можливості для 
України та надає нові інструменти в 
умовах подальшого впровадження 
реформи місцевого самоврядування.

Від імені Верховної Ради України 
за наполегливу працю та вагомий 
внесок у розвиток реформи місцевого самоврядування Ірина Геращенко 
вручила відзнаки представникам Асоціації  міст України (див. список на стор. 25).
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Ведуча запросила до виступу Віце-прем’єр-міністра України - Міністра 
регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
Геннадія Зубка. Він зачитав привітання Асоціації  від Прем’єр-Міністра України 
В.Гройсмана та звернувся до присутніх у залі. 

«За ці три роки дуже багато 
зроблено з точки зору фінансової 
децентралізації  і з точки зору 
збільшення повноважень органів 
місцевого самоврядування, з точки 
зору нових можливостей. Але нам 
багато чого ще треба зробити, щоб 
кошти переходили в якість послуг, які 
сьогодні повинні відчувати громади 
на місцях. Це послуги освіти, охорони 
здоров’я, адміністративні послуги, 
планування територій, безпеки – поліцейські та пожежні станції  в громадах», - 
сказав Віце-прем’єр-міністр Г.Зубко.  

Він наголосив, що сьогодні дуже важливо показати та матеріалізувати успіхи 
реформ через прості символи змін, які повинні з’явитися в кожній громаді. «Це не 
тільки дорога, це не тільки дитячий садочок, побудований за кошти громади, або 
модернізація шкіл та лікарень. Перш за все,  слід розуміти, що сьогодні змінюється 
філософія системи управління, про що говорив Президент України – передаються 
ресурси, повноваження, й найголовніше – можливість визначати стратегію 
розвитку громади», – наголосив Г.Зубко. 

Він підкреслив, завдяки фінансовій децентралізації  і передачі повноважень 
підвищується довіра людей до діяльності міських голів. У 2015 році після виборів 
рейтинги мерів складами 12-14%, а сьогодні вони доходять до 50%. Реформа з 
децентралізації  виявляє ефективних менеджерів, здатних дієво скористатися 
новими можливостями. Вони отримують додаткове  фінансування, беруть на 
себе зобов’язання і відповідальність, і таким чином успішно працюють в інтересах 
власних громад. 

На рівні місцевого самоврядування впроваджено 22 муніципальні послуги. 
«Це щоденна, нелегка робота. Але завдяки цим зусиллям люди відчувають увагу 
і турботу місцевої влади. У вигляді якісних освітніх, медичних, транспортних чи 
комунальних послуг», - зауважив Віце-прем’єр-міністр.

Звертаючись до голів ОТГ та мерів населених пунктів,  він наголосив на необхідності 
відповідального використання коштів і повноважень. «Давайте уважно і ефективно 
використовувати кошти місцевого самоврядування. Мусимо разом координувати 
і акумулювати спільний ресурс держави і місцевого самоврядування. Ідеться про 
кошти ДФРР, субвенції  на ОТГ і на соціально-економічний розвиток територій, 
кошти з митного експерименту тощо. Ці фінанси мають бути використані розумно 
і з користю для мешканців громад», - зазначив Г. Зубко.

На завершення свого виступу Віце-прем’єр-міністр вручив відзнаки Уряду 
представникам Асоціації  міст України (див. список на стор. 25).
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З вітальним словом до учасників 
урочистого заходу звернувся Голова 
Комітету Верховної Ради України з питань 
державного будівництва, регіональної 
політики та місцевого самоврядування 
Сергій Власенко.

Я щиро радий, що Комітет і Асоціація 
є абсолютно надійними партнерами, 
говорять одним голосом. Я не розділяю 
позицію Комітету і позицію Асоціації . 

Але, на жаль, нас дуже часто не чує влада. Нас не чують у питанні передачі 
у власність територіальних громад права на землю, яка знаходиться за межами 
населених пунктів. Два роки цей законопроект лежить у Верховній Раді…

На жаль, нас з вами не чують у питанні прийняття закону про службу в органах 
місцевого самоврядування. Ще 24 травня Комітет прийняв всі необхідні рішення, 
але чомусь це питання не ставиться до порядку денного засідань Верховної Ради. 

Нас з вами не чують в тому, що треба дослухатися до позиції  місцевого 
самоврядування під час прийняття рішень (не під час обговорень) по медичній 
реформі, по освітній реформі. Я думаю, що ваш голос повинен бути вирішальним 
у цих питаннях. 

Я не буду говорити зараз про ті питання, про які ми говоримо кожен раз – про 
субвенції , функціонування ДФРР тощо. 

До речі, хочу зазначити, що на останньому засіданні Комітету ми одноголосно 
підтримали пропозиції  Асоціації  міст України до Основних напрямів бюджетної 
політики на 2018-2020 роки. Я вдячний Асоціації  за цю роботу.

Ми є сильними і потужними, коли ми діємо разом. Ми є сильними і потужними, 
коли ми висловлюємо одну думку, коли ми говоримо одним голосом. 

Тому ми будемо продовжувати 
працювати в цьому напрямку і робити 
все в цьому напрямку.  

В чому можна покращити взаємодію 
між Асоціацією та Комітетом? На 
засіданні нашого Комітету кожен 
раз присутній Виконавчий директор 
АМУ, але жодного разу не було Голови 
Асоціації . Тому я запрошую Віталія 
Володимировича Кличка на засідання нашого Комітету. Це не принципово з точки 
зору прийняття рішень, тому що у нас абсолютно щільна комунікація. Але я думаю, 
що це принципово з точки зору заявлення позиції  Асоціації . 

Асоціації  я хотів би побажати єдиного – щоб Асоціація тільки про щось 
подумала, а влада би вже це зробила. Тому щастя вам, успіхів і наснаги в день 
25-річчя!
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У продовження урочистого засідання ведуча надала слово для вітальних виступів 
представникам міжнародних організацій-партнерів Асоціації  міст України.

Привітання Президента Конгресу 
місцевих та регіональних влад Ради Європи 
пані Гудрун Мозлер-Торнстрьом.

Перш за все, хочу подякувати тим, хто 
отримав нагороди: ви справді робите 
чудову роботу. Дякую пану Кличку за 
теплий прийом у Києві. З травня 2015 року 
я регулярно відвідую ваше місто та вашу 
країну, і хочу наголосити на позитивних 
змінах, які я бачу. Любов до вашого міста та країни в мене постійно зростає. Саме 
тому мені приємно висловити подяку за можливість взяти участь  в урочистостях, 
присвячених 25-річчю АМУ. 

Хочу наголосити на важливості асоціацій місцевого самоврядування як 
рушійної сили позитивного управління в процесі децентралізації  і демократії . 
Ми в Конгресі пишаємося тим, що ми є довготривалими партнерами України у 
підтримці її  зусиль щодо зміцнення місцевої та регіональної демократії . На цьому 
шляху ми вже впровадили багато проектів, націлених на підсилення ролі місцевих 
та регіональних виборних представників. 

Президент Порошенко залишив зібрання, але я хочу особливо подякувати йому за 
підтримку, яку він висловив роботі Конгресу у листі до моніторингового комітету, що 
збирався днями в Харкові для обговорення ситуації  на місцевому та регіональному 
рівнях. Мені було дуже приємно почути його слова про те, що демократична 
реформа сприймається дуже серйозно і робляться  важливі кроки у цьому напрямі. 
Національні асоціації  місцевих влад, такі як АМУ, відіграють ключову роль у своїх 
країнах. Конгрес вбачає їх виконувачами багатьох функцій у якості посередників та 
лобістів, захисників Європейської хартії  місцевого самоврядування. Хартія пропонує 
набір принципів, як організувати демократичну те децентралізовану державу, вона 
надає місцевим органам право мати свої асоціації , щоб захищати спільні інтереси. 
Асоціації  справді є невід’ємними стейкхолдерами, зацікавленими учасниками 
реформування системи місцевого управління. Ми потребуємо зворотного зв’язку з 
ними задля імплементації  рекомендацій Конгресу. В той час, як Когрес моніторить 
впровадження принципів, закріплених у Хартії , національні асоціації  розділяють 
відповідальність щодо їх імплементації . 

Асоціації , зокрема АМУ, потрібні для того, щоб  бути голосом місцевих громад 
у діалозі між державними та місцевим органами влади, щоб спільно працювати 
і поширювати кращі практики завдяки проектам, що впроваджуються на місцях. 

Круглий стіл, який відбувся в Києві 9 червня, вперше в історії  України зібрав разом  
членів Правління АМУ і делегації  України в Конгресі, і є конкретним прикладом такої 
співпраці. Всі присутні висловили необхідність у регулярному діалозі, щоб звертати 
увагу на потреби українських муніципалітетів у Конгресі. Вчорашнє підписання 
Меморандуму про взаєморозуміння між АМУ та відповідними національними 
асоціаціями Грузії  та Молдови ще раз ілюструє те, як ми можемо просуватися далі, 
співпрацювати, обмінюватися позитивним досвідом. 

Дозвольте підкреслити ще раз, що Конгрес та уряди мають працювати разом, 
щоб підсилювати реалізацію Європейської хартії  місцевого самоврядування. Пані 
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та панове, демократія починається з місцевого рівня, коли громадяни віддають 
свої голоси, і ці голоси чують у процесі прийняття рішень. 

Конгрес з великою приємністю бере участь у такій важливій події , коли разом 
зібралася велика кількість мерів з усієї країни, деякі з них відповідають за території , 
залучені до процесу об’єднання. Щиро вітаю АМУ від імені Конгресу та бажаю 
успіху в усіх сферах діяльності. Ми маємо працювати разом, разом ми є сила. 
Конгрес на вашому боці. Дякую за увагу. 

Привітання Генерального секретаря 
Ради Європейських муніципалітетів та 
регіонів пана Фредеріка Вальєра.

Шановний Голово, шановні присутні! 
Для мене велика шана брати участь у цьому 
заході у якості Генерального секретаря Ради 
Європейських муніципалітетів та регіонів. 

Ми святкуємо сьогодні 25-річчя АМУ, 
але це також 15 річниця приєднання АМУ до Ради Європейських муніципалітетів 
та регіонів. Це гарна нагода пригадати всі етапи нашого партнерства. РЄМР 
представлена в 41 країні 55 асоціаціями. Я вже вчетверте протягом семи років  
відвідую Україну і мушу сказати, що українські муніципалітети займають достойне 
місце серед муніципалітетів інших європейських країн. Ми одна сім’я, і в такі чудові 
моменти, як сьогодні, і у важкі часи. Протягом останніх років РЄМР підтримувала всі 
українські ініціативи. 

РЄМР є платформою для позитивних змін і реформування в усьому світі. Задля 
цього у нас є стратегічне партнерство з Радою Європи, щоб підсилити потенціал 
Асоціації  у реалізації  ініціатив щодо обміну між муніципалітетами. Для цього у нас 
було заплановано 4 зустрічі, перша – у Києві у грудні 2015 року, друга – в Тбілісі 
2016 року, третя відбудеться в Молдові, а четверта – буде Конференція у 2018 році. 
Наступні роки ми зміцнюватимемо цю співпрацю. 

За підтримки Ради Європи та Конгресу ми здійснюватимемо програми 
підтримки муніципалітетів. У нас також є програма, в якій ми співзвучні з Віце-
прем’єр-міністром України. Це програма підтримки жінок-представників, молодих 
лідерів, і всіх тих, хто працює на місцях. 

Дозвольте висловити особисту думку про роботу керівників громад. Ми чули, як 
шановні міністри говорили, що їх робота пов’язана з ремонтом доріг, відновленням 
шкіл, очисними спорудами. Але, насамперед, це означає бути невід’ємною частиною 
тієї громади, в якій ви живете, бо щоразу, коли мешканці стикаються з якоюсь 
проблемою, вони не йдуть з нею до міністрів, а звертаються, насамперед, до мерів. 
Тож ваша робота дуже відповідальна. Всі ці нагороди, що ви отримали сьогодні, є 
заслуженими, але ще є одна площина, в якій треба працювати – відповідати на ті 
виклики, з якими до вас звертаються громадяни. 

Дякую, і з Днем народження, Асоціаціє!

Привітання директора офісу демократії  та врядування Агентства США з 
міжнародного розвитку пана Тома Вайта. 

Доброго дня, пане Кличко!
Для мене є великою честю бути присутнім на святкуванні 25-ї річниці 
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АМУ. Наскільки я знаю, в АМУ є такий 
неформальний девіз: «Наша робота 
приречена на успіх». Мені здається, останні 
25 років ви добре попрацювали, щоб 
втілити цей девіз у життя. 

Також хочу навести крилатий вислів, 
що належить колишньому спікеру Палати 
представників США Тіпу О’Нілу: «Вся 
політика відбувається на місцях». Я 
впевнений, що багато керівників громад, які присутні сьогодні, із цим погодяться. 

Те, над чим має працювати місцева влада – щоб у людей був доступ до основних 
послуг, тому що це насамперед турбує громадян. Достатньо сказати, що АМУ над 
цими питаннями працює вже 25 років, тобто саме ви допомогли зміцнити систему 
управління міським господарствам та покращити якість надання муніципальних 
послуг. Завдяки вам громадяни почали брати активнішу участь у діяльності 
місцевої влади, підвищився рівень прозорості управління міським господарством 
та підзвітності за прийняття рішень на місцевому рівні. 

Багато з вас, присутніх сьогодні, представляють нові об’єднані територіальні 
громади, які були створені в рамках процесу децентралізації , і спілкуючись із 
вами, я переконався в тому, наскільки важливою є децентралізація для мешканців 
міст. Тому що децентралізація сьогодні справді змінює обличчя України на краще, 
вона забезпечує можливість громадам самим контролювати власні ресурси та 
отримувати адміністративні та інші послуги кращої якості, І якщо українці зможуть 
лікуватися у кращих лікарів, їхні діти ходитимуть до кращих шкіл, тоді вони справді 
зможуть сказати, що їхня влада для них реально працює. 

Я хотів би згадати заслуги, якими може пишатися АМУ у розробці законодавчого 
забезпечення діяльності української влади, держави. АМУ брала участь у розробці 
11 розділу Конституції  України, який стосується місцевого самоврядування, 
забезпечила розроблення та прийняття Закону про місцеве самоврядування, 
зробила свій внесок до розробки Бюджетного кодексу України, і сьогодні є однією з 
рушійних сил процесу децентралізації . Це історичні успіхи, які допомагають Україні 
просуватися до європейських стандартів. Я пишаються тим, що Агентство США з 
міжнародного розвитку підтримує заходи, спрямовані на забезпечення успіхів у 
процесі децентралізації . 

На завершення хотів би привітати всю родину АМУ, поздоровити та ще раз 
оцінити ті успіхи, яких ви досягли за 25 років. 

Ведуча запросила до слова Голову 
Асоціації  міст України, Київського міського 
голову Віталія Кличка.

В.Кличко перш за все подякував від 
імені Асоціації  за всі привітання, які 
пролунали на адресу АМУ. «Я в Асоціації , 
можна сказати, новачок - очолив її  в січні 
2016 року. Мотивація, з якою я прийшов 
на посаду Голови Асоціації , - зробити її  
діяльність більш ефективною. Щоб більше було конкретних справ, конкретних 
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законодавчих ініціатив, проектів і змін, втілених на місцях. І вже більше року я над 
цим працюю разом з вами. Головне для мене, щоб Асоціація була не номінальною 

організацією, а механізмом для захисту та 
просування інтересів громад», - наголосив 
Віталій Кличко.

«Сьогодні Асоціація міст України 
робить все, щоб забезпечити ефективне 
представництво інтересів місцевого 
самоврядування в органах державної влади. 
Щоб захистити права всіх міст та містечок, 
донести їх проблеми до центральної влади. 

І можу сказати, що до Асоціації  дослухаються, з нами рахуються як в уряді, так 
і в парламенті. Хочу подякувати всім за співпрацю. Водночас, хочу нагадати, що 
сьогодні громади чекають від парламенту ухвалення низки важливих рішень. 
Зокрема, внесення змін до Держбюджету щодо виділення місцевим бюджетам 
понад 14 млрд грн на надання пільг та житлових субсидій населенню», - підкреслив 
Віталій Кличко.

Крім того, відзначив мер Києва, нещодавно в парламенті був зареєстрований 
запропонований Асоціацією міст проект закону щодо гарантій забезпечення 
земельними ділянками ветеранів війни. Зокрема, пропонується створити 
загальнодержавний відкритий реєстр земельних ділянок. «Кожен ветеран зможе 
безкоштовно в он-лайн режимі побачити доступні землі в будь-якому регіоні 
країни, і отримати земельну ділянку, незалежно від місця своєї реєстрації . Або 
ж запровадити як альтернативу право на отримання грошової компенсації  з 
Державного бюджету. Ми спільними зусиллями повинні врешті-решт зрушити з 
мертвої точки вирішення цього питання», - сказав Віталій Кличко.

Він також наголосив на необхідності нарешті вирішити і проблему щодо 
створення муніципальної поліції . «На жаль, робота правоохоронців не завжди 
ефективна. Тому питання створення муніципальної поліції , яка захищатиме 
правопорядок і спокій мешканців міст, надзвичайно актуальна. Ми в Києві перший 
крок до створення муніціпальної поліції  зробили. Вчора я вручив посвідчення 
членам новоствореного громадського формування «Муніципальна варта», 
які склали присягу. Вони допомагатимуть підрозділам національної поліції  у 
забезпеченні правопорядку на вулицях столиці. Бо всі ми розуміємо, що безпека 
сьогодні - це одне з найголовніших питань, яке турбує людей. І необхідність 
створення муніципальної поліції  назріла для всіх міст України», - сказав Кличко.

Окрім проблем захисту правопорядку, впорядкування вуличної торгівлі, 
гострим є і питання хаотичного паркування в містах, відзначив Голова АМУ. 
«Я вдячний депутатам за ухвалення в першому читанні законопроекту, який 
дозволить місцевій владі навести лад з паркуванням. Звертаюся до кожного з вас 
– попрацюйте з депутатами на ваших округах, щоб вони підтримали прийняття 
законопроекту в цілому. Це дасть можливість позбавитися транспортного колапсу, 
який є не тільки в місті Києві, а й в багатьох містах нашої країни. Також це дасть 
можливість отримати мільярдні надходження до бюджетів міст та до бюджету 
держави», – наголосив Голова АМУ.

Далі він нагадав, що сьогодні до АМУ входять 615 громад, у всіх областях діють 
регіональні відділення Асоціації . «Виконавча дирекція займається аналітичною 
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діяльністю, просуває законодавчі ініціативи, організовує навчальні заходи. Сьогодні 
Виконавчий директор АМУ Олександр Слобожан презентує вам Концепцію 
діяльності Асоціації  до 2022 року, яку перед початком урочистого засідання 
схвалило  Правління АМУ» – сказав  В.Кличко. 

Наприкінці виступу Голова Асоціації  звернувся до присутніх: «Дорогі друзі! Хочу 
висловити подяку всім, хто підтримував і підтримує Асоціацію, хто працює заради 
зміцнення місцевих громад і розширення їх повноважень. 

Я хочу сказати, що ми повинні об’єднати наші зусилля. Одна людина нічого не 
може зробити! Навіть, якщо ти мер Києва, навіть, якщо ти у минулому чемпіон 
світу з боксу, навіть, якщо маєш залізні м’язи – один ти нічого не можеш зробити. 
Тільки об’єднавши зусилля ми зможемо зрушити з мертвої точки багато питань, які 
стоять перед нами».

Після виступу Голова Асоціації  В.Кличко вручив відзнаки АМУ (див. список 
нагороджених на стор. 25).

Для презентації  «Концепції  діяльності АМУ до 2022 року» слово було надано  
Виконавчому директору Асоціації   Олександру Слобожану.

Доброго дня, шановні колеги! Радий вітати всіх нас з ювілеєм!
Сьогодні Правління Асоціації  схвалило Концепцію діяльності АМУ на п’ятирічну 

перспективу. На її  основі буде розроблено Стратегію   та план заходів з її  реалізації .
Наша місія, яку ми бачимо на майбутнє – це об’єднуючи зусилля, просувати 

спільні інтереси територіальних громад для 
утвердження та сталого розвитку в Україні 
місцевого самоврядування європейського 
зразка. Тому дуже вдячний високому 
представництву наших європейських та 
американських партнерів. 

Основні засади діяльності Асоціації  
– тут ми визначили три кити: кадрова  
спроможність, фінансова стабільність і 
масштабність. Ми ставимо перед собою 
амбітне завдання, щоб в процесі реформи місцевого самоврядування всі об’єднані 
територіальні громади були долучені до нашої діяльності.  

Напрями діяльності Асоціації . Залишається самим головним лобіювання 
інтересів наших членів. Це є одним з амбітних завдань. Ми дякуємо присутнім у 
цьому залі народним депутатам, голові міжфракційного депутатського об’єднання 
і представнику Голови АМУ у парламенті – вони вже допомагають нам сьогодні 
лобіювати наші інтереси у парламенті. І ми сподіваємося, що ми збільшимо кількість 
народних депутатів, які  будуть просувати законодавчі ініціативи Асоціації  міст. 

Крім того, ми прагнемо виконувати функції  секретаріату української делегації  в 
Конгресі місцевих та регіональних влад Ради Європи. 

Захист – ми будемо надавати підтримку нашим членам  в судових та 
правоохоронних органах, а також надавати консультативну, методичну та правову 
допомогу.

Навчання – ми будемо створювати відповідні секції  для проведення навчання 
за переданими повноваженнями органів місцевого самоврядування, таких як 
держархбудконтроль, охорона праці та інші. 
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Популяризація. Ставимо собі за мету постійне представлення Асоціації  у медіа-
просторі, формування пулу кваліфікованих журналістів, сприяння розвитку інституцій 
громадянського суспільства, діяльність яких пов’язана із місцевим самоврядуванням.

Очікувані результати - Асоціація стане авторитетним в країні та світі 
об’єднанням всіх місцевих рад базового рівня, спроможним ефективно надавати 
органам місцевого самоврядування найширший спектр послуг для належного 
представлення та захисту ними прав та інтересів місцевого самоврядування.

Після завершення офіційних виступів захід продовжився святковим концертом, 
в ході якого звучали українські пісні у виконанні артистів Київського національного 
академічного театру оперети. У паузах між виступами ведуча представила 
ретроспективу історії  Асоціації  та поспілкувалася з Почесними Президентами 
Асоціації  і гостями заходу.

Перший Президент Асоціації  міст України Валерій Пустовойтенко подякував 
за запрошення на урочистості з нагоди 25-річчя АМУ та згадав усіх голів Асоціації , які 
працювали протягом 25 років, –  Віктор Меркушова, Євгена Кушнарьова, Володимира 
Мороза, Володимира Олійника, Олександра Омельченка, Олександра Головка, Івана 
Куліченка, Юрія Вілкула. «Дякую їм за те, що вони зберегли Асоціацію. Це велика праця, 
велика напруга», – зазначив Валерій Пустовойтенко. 

Він також згадав історію створення 
Асоціації : «Нас було 28 народних депутатів 
України, ми були мерами міст. Після моєї 
поїздки в Норвегію на Всесвітній з’ї зд мерів 
всіх міст світу, де були представлені всі 
континенти, я приїхав до Києва і ми вийшли 
з ініціативою створити таку Асоціацію. Ми 
підготували усі статутні документи, але 
Мін’юст не хотів їх реєструвати. Тоді нам 
довелося у Дніпропетровську створити 

Асоціацію мерів міст України та зареєструвати її . Так розпочалася плідна діяльність 
Асоціації , яка триває вже 25 років».

Валерій Пустовойтенко зазначив, що протягом цих років доводилося вирішувати 
різні проблеми. Але завдяки спільним зусиллям вдавалося розв’язувати навіть 
найскладніші питання. «Я вам хочу побажати, щоб ви, об’єднавшись, разом долали 
всі перешкоди на шляху розвитку місцевого самоврядування». Як приклад він 
навів проблему з утилізацією побутових відходів у Львові, у вирішення якої можуть 
допомогти мери інших міст. Перший Президент Асоціації  міст України зазначив: 
«Такі проблемні питання, як міст на Троєщину у місті Києві самостійно міська 
влада у найближчі роки ніколи не вирішить. Тому держава повинна допомогти». 
Крім того, він закликав мерів великих міст, таких як Харків, Запоріжжя, Вінниця та 
інші, взяти під свою опіку футбольні команди, активніше розвивати спорт. 

На завершення виступу, звертаючись до представників громад-членів АМУ, 
Валерій Пустовойтенко наголосив: «Хочу вам побажати, щоб ви берегли і поважали 
один одного. Щоб ви боролися і перемагали». 
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Олександр Омельченко, який будучи Київським міським головою очолював 
Асоціацію у 1999-2006 роках, сказав: «Важка і небезпечна робота шахтаря. 

Потрібні, без винятку, всі професії  – вчителі, 
лікарі… Але не менш важка, складна і дуже 
відповідальна робота обраного сільського, 
селищного чи міського голови. Бо треба 
виправдовувати довіру людей, громади, 
суспільства». Він підкреслив, що за 
головами сіл, селищ та міст прискіпливо 
стежать люди: «Як ти одягнений, хто твоя 
дружина, хто твої діти, що ти говориш. А 

найголовніше – що ти робиш».
Олександр Омельченко зупинився на перебігу реформи з децентралізації . За 

його словами, одна з невирішених проблем – відсутність виконавчих органів на 
регіональному рівні, що практично означає відсутність місцевого самоврядування. 
Сьогодні функцію виконавчих органів виконують органи державної влади – 
обласні або районні державні адміністрації . «Ми вже 25 років говоримо – поки 
в Конституції  будуть голови райадміністрацій, обладміністрацій, вільної свободи, 
демократії  не може бути». Він попросив Голову Асоціації  міст України Віталія 
Кличка продовжити лобіювати внесення змін до Конституції , якими, зокрема, 
пропонується переформатувати статус місцевих державних адміністрацій: ті 
функції , які фактично зараз у них є, делегуються виконавчим органам районних 
і обласних рад, а префектура контролюватиме ці виконавчі органи. «Треба вже 
наступного року у бюджеті у рядку «на фінансування райадміністрацій» поставити 
прочерк», – запропонував Олександр Омельченко. 

Крім того, за його словами, необхідно ще активніше відстоювати інтереси 
місцевого самоврядування, щоб всі повноваження, що передаються на місця, 
супроводжувалися фінансами. «Це обов’язкова умова для розвитку громад»,  – 
наголосив Олександр Омельченко. 

Звертаючись до представників громад-членів АМУ, керівників держави, 
представників Уряду та парламенту, він зазначив: «Дозвольте від вашого імені 
привітати та побажати здоров’я Мирославу Васильовичу Пітцику, який 22 роки 
був Виконавчим директором Асоціації ». Він закликав нинішнього Виконавчого 
директора АМУ Олександра Слобожана бути спадкоємцем усіх напрацювань, що 
були зроблені його попередниками.  

«Всіх вас вітаю з 25-річчям Асоціації  міст України. Слава Україні!», – цими 
словами Олександр Омельченко завершив свій виступ. 

Іван Куліченко був Президентом 
Асоціації  протягом 2006–2012 років, 
працюючи Дніпропетровським міським 
головою. Сьогодні він - народний депутат, 
Голова міжфракційного об’єднання «За 
розвиток місцевого самоврядування». 

Звертаючись до всіх присутніх у залі 
І.Куліченко сказав: «Дуже радий вас 
всіх бачити! Я скажу, що ніхто нічого не 
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придумав з розширенням повноважень чи їх звуженням – людину від народження 
і до останнього шляху, як казав колись Чайка, наш колега з Миколаєва, будете 
супроводжувати ви і всі проблеми людські будуть за вами. Я вам відверто говорю, 
що якби починали бюджетну децентралізацію зараз при тій політичній ситуації , 
яка є у Верховній Раді, не знаю чи це відбулося б… Перші кроки зроблені, тепер 
нам треба разом відстоювати, що б не сталося так, як з акцизами, щоб Уряд не 
зменшував кошти і не додавав додаткових повноважень. Є Оксана Продан, Альона 
Бабак, я перед вами. Всі ваші пропозиції , що стосуються законодавства України, 
ми готові супроводжувати, проводити і через зал Верховної Ради, щоб отримати 
закони.  Я хочу вам побажати одного – будьте впевнені в собі, хай вас Бог любить 
і виборці поважають!»   

Слово для привітання було надано заступнику голови Комітету Верховної 
Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального 
господарства Альоні Бабак.

Доброго дня всім! Дуже символічно, що 
від Комітету будівництва, містобудування 
і житлово-комунального господарства я 
говорю вітання в частині, яка не є урочистою, 
тому що ці сфери, якими опікуються наш 
Комітет – це щоденна важка, в першу 
чергу, ваша праця. І тому я маю за велику 
честь передати від цього Комітету вітальну 
грамоту, підписану Першим заступником 
голови Комітету паном Андрієвським. 

А від себе скажу наступне: виключно через те, що в нашому Комітеті постійно 
є представники від Асоціації  міст України, ми, депутати, відчуваємо пульс громад 
в таких важких сферах, як я сказала – будівництво, містобудування і житлово-
комунальне господарство. Завдяки нашій спільній праці ми максимально 
децентралізували повноваження державного архітектурно-будівельного контролю, 
ми з вами зупинили колапс у сфері теплопостачання тим, що реструктуризували 
борги Нафтогазу, ми нагадали в цьому році державі, що в неї є невиконані обов’язки 
по різниці в тарифах на тепло, на воду - 5 мільярдів гривень, які є в бюджеті. Наше 
завдання у цьому році – забезпечити їх поступлення до місцевих бюджетів, тому 
що є зволікання з цим, але це наша з вами спільна праця. 

У нас на сьогодні напрацьовано спільно наступні такі стратегічні речі: з процесом 
об’єднання територіальних громад ми маємо дати планувальну документацію 
територіальним громадам. Проект закону вже пройшов наш Комітет і ми мусимо 
спільно його поставити на голосування в зал. Наш останній ривок у сфері житлово-
комунального господарства – це Закон «Про житлово-комунальні послуги». Я дуже 
всіх прошу вас звернутись до ваших мажоритарних депутатів і підтримати його на 
останньому пленарному тижні, тому що це є договори з управителями, це відносини 
з водоканалами, теплоенерго, газовиками, енергетиками, тому що законодавство по 
газопостачанню, електропостачанню пішло розвиватися, але що в багатоквартирному 
будинку відбувається – не врегульовано. Цей закон нам потрібен дуже терміново. 

І останній стратегічний напрямок, який сьогодні стоїть на порядку денному – це 
ми домовилися в понеділок розпочати роботу по розробленню і баченню моделі 
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поводження із побутовими відходами на рівні громад. Це питання надзвичайно 
актуальне. Я розумію, що є політика в цьому, але ви знаєте таку добру фразу: 
без болю немає сили. Шкода, що Львів став нашим болем, але ми всі повинні 
об’єднатися, і не так що об’єднатися кожен в своїй біді, а ми повинні об’єднатися 
разом для того, щоби цієї біди не було у жодної громади, тому давайте починати 
працювати спільно і тут саме потрібна допомога Асоціації  міст України і ми будемо 
успішними як держава, бо наша воля сильна і з нами Бог. Слава народу України!     

З проханням висловити свою думки та спогади ведуча звернулася до Ореста 
Трачика, міського голови Галича Івано-Франківської області з 2002 року, члена 
Правління Асоціації .

Ведуча: Наш український філософ Григорій Сковорода був великим майстром 
афоризмів.  Один з них звучить дуже 
сучасно: «Кому душа болить, тому весь світ 
плаче». Отже пане Оресту, за що у Вас нині 
болить душа?

О.Трачик: Душа болить тому що загинули 
на Майдані наші люди, душа болить за те, 
що сьогодні іде війна на Сході України. 
Також душа болить за тих матерів, які 
сьогодні втрачають своїх синів і дочок на 
цій війні. Але я думаю, що все ж таки ми праві і ми  як завжди переможемо. 

Хочу щиро всіх вас привітати з сьогоднішнім днем, з 25 років із заснування Асоціації  
міст України. Галич теж був на самих початках Асоціації . Дякую Валерію Павловичу 
Пустовойенку, він був перший президент, дякую Івану Івановичу Куліченку, дякую 
Олександру Олександровичу Омельченку і щиро дякую Олександру Олександровичу 
за те, що він згадав Пітцика Мирослава Васильовича, який 22 роки пропрацював 
виконавчим директором нашої Асоціації . Я думаю, оплески для нього. 

Я щиро всіх вітаю з цією датою і бажаю тільки, щоб ми своїми зусиллями 
об’єднувалися і робили добро для людей. Мирного неба! Слава Україні! 

На завершення засідання дуже зворушливо прозвучала пісня «Україна» (музика 
та слова Т.Петриненка) у виконанні дитячого колективу. Свято продовжилося 
неформальним спілкуванням та взаємними привітаннями під час урочистого 
прийому. 
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СПИСОК ПРЕДСТАВНИКІВ АМУ,
НАГОРОДЖЕНИХ ДЕРЖАВНИМИ НАГОРОДАМИ, ВІДЗНАКАМИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ 
УКРАЇНИ,  КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ, ПОДЯКОЮ ПРЕМ’ЄР-МІНІСТРА УКРАЇНИ, 

ВІДЗНАКАМИ АСОЦІАЦІЇ МІСТ УКРАЇНИ З НАГОДИ 25-РІЧЧЯ АМУ

Державними нагородами нагороджено:
1. Атрошенка Владислава Анатолійовича, Чернігівського міського голову – орденом «За заслуги» 

ІІІ ступеня; 

2. Новацького Володимира Миколайовича, Южненського міського голову (Одеська обл.) – 

орденом «За заслуги» ІІ ступеня; 

3. Райковича Андрія Павловича, Кропивницького міського голову – орденом князя Ярослава 

Мудрого V ступеня; 

4. Соломаху Сергія Павловича, Миргородського міського голову (Полтавська обл.) – орденом «За 

заслуги» ІІІ ступеня; 

5. Сухомлина Сергія Івановича, Житомирського міського голову – орденом Данила Галицького 

Почесною Грамотою Верховної Ради України нагороджено: 
1. Бобика Степана Степановича, Іршавського міського голову (Закарпатська обл.);

2. Котелевського Ігоря Вікторовича, Токмацького міського голову (Запорізька обл.);

3. Коцовського Олега Теодоровича, Ходорівського міського голову (Львівська обл.);

4. Нікорич Марію Іллівну, Новоселицького міського голову (Чернівецька обл.);

5. Равлика Василя Степановича, Сокирянського міського голову (Чернівецька обл.);

6. Саверську-Лихошву Валентину Василівну, Варвинського селищного голову (Чернігівська обл.).

Грамотою Верховної Ради України нагороджено:
1. Бобровицького Олександра Михайловича, Кролевецького міського голову (Сумська обл.);

2. Богдана Андрія Івановича, Городнянського міського голову (Чернігівська обл.);

3. Бочкарьова Анатолія Борисовича, Великодимерського селищного голову (Київська обл.);

4. Войтенка Сергія Онисимовича, Чмирівського сільського голову (Луганська обл.);

5. Гірчака Ігоря Ярославовича, Виконавчого директора Тернопільського регіонального відділення АМУ;

6. Годика Віктора Леонідовича, Горохівського міського голову (Волинська обл.);

7. Денисюка Євгенія Олексійовича, Костопільського міського голову (Рівненська обл.);

8. Дмитрук Людмилу Миколаївну, Корецького міського голову (Рівненська обл.);

9. Зарка Юрія Васильовича, Білопільського міського голову (Сумська обл.);

10. Зінчука Володимира Калиновича, Каланчацького селищного голову (Херсонська обл.);

11. Кохана Івана Михайловича, Коростишівського міського голову (Житомирська обл.);

12. Лукова Віталія Дмитровича, Вознесенського міського голову (Миколаївська обл.);

13. Магду Петра Борисовича, Глодоського сільського голову (Кіровоградська обл.);

14. Марцінківа Руслана Романовича, Івано-Франківського міського голову;
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15. Мирошника Віктора Даниловича, Виконавчого директора Харківського регіонального 

відділення АМУ;

16. Музичку Володимира Ярославовича, Бережанського міського голову (Тернопільська обл.);

17. Полікровського Романа Степановича, Збаразького міського голову (Тернопільська обл.);

18. Прокопіва Володимира Володимировича, заступника Київського міського голови, секретаря 

Київської міської ради (м. Київ);

19. Савченка Андрія Володимировича, Зеленодольського міського голову (Дніпропетровська обл.);

20. Саєнка Олександра Яковича, Звенигородського міського голову (Черкаська обл.);

21. Сімашкевича Михайла Євстафійовича, Кам’янець-Подільського міського голову (Хмельницька обл.);

22. Слобожана Олександра Володимировича, Виконавчого директора Всеукраїнської асоціації  

органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України»

23. Слюзара Ігоря Богдановича, Коломийського міського голову (Івано-Франківська обл.);

24. Фісака Андрія Петровича, Нікопольського міського голову (Дніпропетровська обл.);

25. Шамалюка Анатолія Васильовича, Калинівського міського голову (Вінницька обл.).

Цінним подарунком Голови Верховної Ради України нагороджено:
1. Дзюбу Олександра Івановича, Святогірського міського голову (Донецька обл.).

Почесною грамотою Кабінету Міністрів України нагороджено:
1. Гаєва Вадима Вікторовича, Новопсковського селищного голову (Луганська обл.);

2. Дромашко Людмилу Григорівну, Первомайського міського голову (Миколаївська обл.);

3. Кушніра Анатолія Аркадійовича, Маківського сільського голову (Хмельницька обл).;

4. Мартіна Гаррі Гаральдовича, Виконавчого директора Київського регіонального відділення 

Асоціації  міст України;

5. Повідаша Івана Петровича, Путильського селищного голову (Чернівецька обл.);

6. Сапожнікова Віктора Борисовича, Нововолинського міського голову (Волинська обл.);

7. Сітова Веніаміна Івановича, Мереф’янського міського голову (Харківська обл.);

8. Трачика Ореста Антоновича, Галицького міського голову (Івано-Франківська обл.);

9. Хмельнюка Валерія Яковича, Чорноморського міського голову (Одеська обл.);

10. Хомка Володимира Євгеновича, Рівненського міського голову.

Подяку Прем’єр-міністра України оголошено:
1. Антоненку Андрію Геннадійовичу, начальнику відділу організаційно – кадрової роботи 

Сумської міської ради;

2. Безносик Галині Іванівні, Виконавчому директору Полтавського регіонального відділення АМУ;

3. Бичкову Олександру Федоровичу, Семенівському міському голові (Чернігівська обл.);

4. Весельському Віктору Леонідовичу, Новоград-Волинському міському голові (Житомирська обл.);
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5. Вихопню Петру Богдановичу, Жовківському міському голові (Львівська обл.);

6. Вінницькій Оксані Рудольфівні, Першотравенському міському голові (Дніпропетровська обл.);

7. Грещук Тетяні Євгенівні, Виконавчому директору Рівненського регіонального відділення АМУ;

8. Гульдасу Юрію Леонідовичу, Маловисківському міському голові (Кіровоградська обл.);

9. Дацку Віталію Геннадійовичу, Підволочиському селищному голові (Тернопільська обл.);

10. Кащуку Володимиру Павловичу, Хустському міському голові (Закарпатська обл.);

11. Кіяшку Петру Миколайовичу, Веселівському сільському голові (Запорізька обл.);

12. Ковальчуку Олексію Андрійовичу, Кременецькому міському голові (Тернопільська обл.);

13. Коломєйцеву Валерію Івановичу, Ладижинському міському голові (Вінницька обл.);

14. Лейбзону Савелію Нолєвичу, Музиківському сільському голові (Херсонська обл.);

15. Мазуру Сергію Сергійовичу, Балтському міському голові (Одеська обл.);

16. Малецькому Віталію Олексійовичу, Кременчуцькому міському голові (Полтавська обл.);

17. Маслюкову Олександру Андрійовичу, Компанії вському селищному голові (Кіровоградська обл.);

18. Мусієнко Наталі Олександрівні, Вільнянському міському голові (Запорізька обл.);

19. Прокопенку Юрію Олексійовичу, Кремінському міському голові (Луганська обл.);

20. Різаку Миколі Івановичу, Таврійському міському голові (Херсонська обл.);

21. Рубському Івану Васильовичу, Баштанському міському голові (Миколаївська обл.);

22. Саганюку Петру Даниловичу, Володимир-Волинському міському голові (Волинська обл.);

23. Тисячному Ігорю Івановичу, Летичівському селищному голові (Хмельницька обл.);

24. Тищенку Олександру Михайловичу, Монастирищенському міському голові (Черкаська обл.);

25. Требушкіну Руслану Валерійовичу, Покровському міському голові (Донецька обл.);

26. Філатову Владиславу Олексійовичу, Виконавчому директору Вінницького регіонального 

відділення АМУ.

Відзнакою Асоціації  міст України нагороджено:
За вагомий внесок у розвиток місцевого самоврядування та Асоціації  міст України 

Пітцика Мирослава Васильовича.

Годинником від Голови Асоціації  міст України нагороджено:
1. Білоусова Андрія Леонідовича – Кам’янського міського голову (Дніпропетровська обл.);

2. Бухтіярова Михайла Петровича – Біляївського міського голову (Одеська обл.);

3. Ковача Івана Івановича – Тячівського міського голову (Закарпатська обл.);

4. Кузьменка Володимира Вікторовича – Решетилівського селищного голову (Полтавська обл.);

5. Мінаєву Галину Михайлівну – Чугуївського міського голову (Харківська обл.);

6. Муравля Василя Івановича – Новояворівського міського голову (Львівська обл.);

7. Плетюка Володимира Євгеновича – Шумського міського голову(Тернопільська обл.)
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Подяку Голови Асоціації  міст України оголошено:
Виконавчим директорам регіональних відділень АМУ 
1. Абаімову Василю Петровичу, виконавчому директору Львівського РВ АМУ;

2. Безносик Галині Іванівні, виконавчому директору  Полтавського РВ АМУ;

3. Бірюкову Ігору Олексійовичу, виконавчому директору  Запорізького РВ АМУ;

4. Боброву Юрію Івановичу, виконавчому директору  Донецького РВ АМУ;

5. Бойко Наталії  Іванівні, виконавчому директору  Луганського РВ АМУ;

6. Гірчаку Ігору Ярославовичу, виконавчому директору  Тернопільського РВ АМУ;

7. Горюку Павлу Дмитровичу, виконавчому директору  Чернівецького РВ АМУ;

8. Грещук Тетяні Євгенівні, виконавчому директору  Рівненського РВ АМУ;

9. Демченку Вячеславу Григорійовичу, виконавчому директору  Одеського РВ АМУ;

10. Дериземлі Володимиру Миколайовичу, виконавчому директору Сумського РВ АМУ;

11. Ільюшкіній Валентині Григорівні, виконавчому директору  Кіровоградського РВ АМУ;

12. Калинюку Петру Михайловичу, виконавчому директору  Хмельницького РВ АМУ;

13. Квіткі Сергію Андрійовичу, виконавчому директору  Дніпропетровського РВ АМУ;

14. Крамар Світлані Йосипівні, виконавчому директору Черкаського РВ АМУ;

15. Кухарській Тетяні Василівні, виконавчому директору Житомирського РВ АМУ;

16. Литвину Михайлу Борисовичу, виконавчому директору Чернігівського РВ АМУ;

17. Мартіну Гаррі Гаральдовичу, виконавчому директору Київського РВ АМУ;

18. Мирошнику Віктору Даниловичу, виконавчому директору Харківського РВ АМУ;

19. Оленковській Ларисі Павлівні, виконавчому директору Херсонського РВ АМУ;

20.Ревтію Івану Івановичу, виконавчому директору Закарпатського РВ АМУ;

21. Самойленку Богдану Віталійовичу, виконавчому директору Волинського РВ АМУ;

22. Стефанчуку Юрію Дмитровичу, виконавчому директору Івано-Франківського РВ АМУ;

23. Філатову Владиславу Олексійовичу, виконавчому директору Вінницького РВ АМУ;

24. Яблоновській Тетяні Олександрівні, виконавчому директору Миколаївського РВ АМУ. 

Співробітникам Виконавчої дирекції  АМУ (Центральний офіс, м. Київ), які 
розпочали свою трудову діяльність в АМУ до 2000 року:
1. Кохан Ользі Олегівні, менеджеру Центру розвитку та впровадження проектів АМУ (з 1996 року).

2. Кравченку Віктору Віталійовичу, експерту Центру професійного розвитку та комунікацій АМУ 

(з 1997 року);

3. Юрченко Маргариті Михайлівні, директору Центру професійного розвитку та комунікацій АМУ 

(з 1998 року);

4. Полінкевич Валентині Григорівні, координатору Центрального офісу впровадження 

децентралізаційної реформи АМУ (з 1998 року);

5. Томнюк Олені Євгенівні, директору проекту «Розширення курсу на зміцнення місцевого 

самоврядування (ПУЛЬС)» Центру розвитку та впровадження проектів АМУ (з 1999 року).
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